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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1823 av Saila Quicklund (M) Kontroll av kosttillskott

Saila Quicklund har frågat socialministern om vilka ytterligare åtgärder hon avser att vidta för att stärka kontrollen av kosttillskott.

Arbetet inom regeringen är fördelat på så sätt att det är jag som ska svara på frågan.

Kosttillskott är livsmedel och regleras av livsmedelslagstiftningen. Det är tillverkarens ansvar att produkterna är säkra att använda och att de uppfyller kraven i livsmedelslagstiftningen. Livsmedelsverket, som central myndighet för livsmedelskontrollen, stödjer den kommunala kontrollen. 

Jag är medveten om att det finns vissa utmaningar kopplat till hur den offentliga kontrollen av kosttillskott fungerar. Detta är också anledningen till att denna regering har vidtagit flera åtgärder för att stärka kontrollen av kosttillskott.

Utöver de uppdrag som Saila Quicklund nämner har Livsmedelsverket också fått i uppdrag att utreda och vid behov införa föreskrifter om maximivärden för vitaminer och mineraler i kosttillskott. Kosttillskott kan innehålla höga halter av vitaminer och mineraler och ett regelbundet intag av höga doser kan vara hälsovådligt för konsumenten. Avsaknad av lagstadgade maximivärden har skapat osäkerhet i branschen och kontrollmyndigheterna har gjort olika bedömningar. Detta har till exempel medfört att en produkt som får säljas av en livsmedelsföretagare i en kommun förbjuds i en annan kommun. Vetenskapligt baserade gränsvärden skulle därför kunna skapa större tydlighet för såväl livsmedelsföretagen som kontrollmyndigheterna och bidra till en mer likvärdig kontroll på området över hela Sverige. Livsmedelsverket presenterade i slutet på april en plan för hur uppdraget kommer att genomföras. 

Regeringens uppdrag till Livsmedelsverket kommer att ge förutsättningar för kommunerna att göra mer enhetliga bedömningar och utföra en effektivare kontroll. 


Stockholm den 5 september 2017



Sven-Erik Bucht
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